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BÁO CÁO 

Tình hình triển khai chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới 

tháng 07/2013 và kế hoạch thực hiện tháng 8 năm 2013


Thực hiện Công văn số 04/BCĐTW-VPĐP ngày 15/02/2012 của Ban Chỉ đạo Trung ương Chương trình MTQG xây dựng NTM về việc báo cáo hàng tháng kết quả thực hiện Chương trình MTQG về xây dựng NTM. Văn phòng Điều phối Chương trình nông thôn mới tỉnh báo cáo kết quả như sau:

1. Công tác chỉ đạo, điều hành quản lý:

- Ban hành văn bản: 

+ Thông báo số 146/TB-VPĐP của Văn phòng Điều phối Chương trình NTM tỉnh về kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Võ Kim Cự - Trưởng ban Chỉ đạo Chương trình NTM tỉnh tại cuộc họp sơ kết 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2013.
+ Công văn số 2091/SGTVT-TĐ ngày 9/7/2013 của Sở Giao thông vận tải về hướng dẫn một số quy định theo Quyết định số 1951/QĐ-BGTVT nhằm đảm bảo chất lượng thi công mặt đường BTXM trong xây dựng các công trình giao thông trên địa bàn tỉnh.
+ Quyết định số 158/QĐ-VPĐP ngày 16/7/2013 của Văn phòng Điều phối Chương trình NTM tỉnh về việc ban hành tạm thời Bộ chỉ số đánh giá kết quả thực hiện 19 tiêu chí và cơ sở dữ liệu Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.
+ UBND tỉnh: Công văn số 2528/UBND-NL1 ngày 17/7/2013 về việc tổng điều tra và đánh giá theo Bộ Chỉ số đánh giá kết quả thực hiện 19 tiêu chí và cơ sở dữ liệu Chương trình MTQG xây dựng NTM; công văn số 2584/UBND ngày 22/7/2013 về việc tăng cường kiểm tra việc quản lý, sử dụng vốn Chương trình MTQG xây dựng NTM. 
- Công tác chỉ đạo, điều hành thực hiện Chương trình:

+ Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp; các huyện, thị xã, thành phố tăng cường công tác quản lý, sử dụng vốn Chương trình MTQG xây dựng NTM; công tác giám sát cộng đồng. Trong tháng, Thường trực Ban Chỉ đạo NTM tỉnh kiểm tra các mô hình phát triển sản xuất trong xây dựng NTM và nghe phương án phát triển sản xuất sản phẩm hàng hoá nông nghiệp chủ lực theo liên kết vùng chăn nuôi tập trung và cây ăn quả có múi tại huyện Vũ Quang.
+ Bốn huyện: Can Lộc, Đức Thọ, Vũ Quang và Kỳ Anh tổ chức sơ kết 6 tháng đầu năm Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới nhằm đánh giá kết quả thực hiện Chương trình thời gian qua và đề xuất một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm thời gian tới.

- Công tác phối hợp giữa các sở, ngành tại địa phương trong chỉ đạo triển khai Chương trình:

+ Văn phòng Điều phối Chương trình nông thôn mới tỉnh: Ban hành Bộ chỉ số đánh giá kết quả thực hiện 19 tiêu chí và cơ sở dữ liệu Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới và tổ chức tập huấn cho 12 huyện, thị xã, thành phố; tổ chức triển khai xây dựng Khu dân cư mẫu tại 3 thôn: Tân An – xã Cẩm Bình; Châu Trinh – xã Tùng Ảnh và thôn 6 – xã Hương Trà; phối hợp với Sở Văn hoá, thể thao và du lịch tham gia liên hoan văn nghệ, thể thao quần chúng, triển lãm ảnh và toạ đàm các xã nông thôn mới năm 2013 tại Thanh Hoá, kết quả Đoàn Hà Tĩnh xếp thứ 5 toàn đoàn trong thi đấu các môn thể thao quần chúng với 12 huy chương (2 HCV,6 HCB, 4 HCĐ) và nhóm 1 biểu diễn văn nghệ (2 HCV, 3HCB).
+ Các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông vận tải đôn đốc, chỉ đạo các địa phương triển khai thực hiện Đề án giao thông nông thôn, thuỷ lợi nội đồng năm 2013.
+ Sở Công thương tổ chức thành công Hội chợ quốc tế Hà Tĩnh 2013 với 501 gian hàng của 250 tổ chức doanh nghiệp trong và ngoài nước, trong đó có 124 gian hàng các doanh nghiệp trong tỉnh. Bên cạnh đó còn tổ chức các hoạt động bên lề Hội chợ như: Hội nghị giao thương với sự tham gia của 150 tổ chức, doanh nghiệp đến từ nước ngoài, trong nước và Hà Tĩnh, kết quả đã có 16 biên bản ghi nhớ và thoả thuận hợp tác kinh doanh trên nhiều lĩnh vực giữa các doanh nghiệp Hà Tĩnh với các doanh nghiệp trong nước và nước ngoài; tại buổi toạ đàm tư vấn doanh nghiệp có 8 biên bản thoả thuận hợp tác được ký kết.

+ Tỉnh đoàn phối hợp với Trung tâm nước sinh hoạt và vệ sinh môi trường tỉnh tổ chức khảo sát Chương trình hỗ trợ xây dựng, cải tạo, di dời chuồng trại và công trình vệ sinh hộ gia đình năm 2013 tại 5 xã: Kỳ Tân (Kỳ Anh), Tùng Ảnh (Đức Thọ), Hương Trà (Huơng Khê), Cẩm Bình (Cẩm Xuyên) và Thạch Châu (Lộc Hà).

+ Hội Phụ nữ tỉnh ra mắt 3 tổ hợp tác: THT chăn nuôi bò tại xã Thạch Sơn, 01 THT trồng rau an toàn tại xã Bùi xá và 01THT thu gom rác thải trong sản xuất nông nghiệp tại xã Đức Thuỷ; trao thưởng đợt 1 tại 2 huyện Hương Sơn và Cẩm Xuyên cho 514 hộ gia đình hoàn thành công trình vệ sinh đúng quy cách với số tiền 275.525 triệu đồng thuộc dự án “Cải thiện vệ sinh cộng đồng dựa trên kết quả đầu ra (CHOBA)”
2. Công tác tuyên truyền, vận động:

Các cơ quan thông tin tuyên truyền đăng tải hơn 100 tin, bài tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới về công tác đỡ đầu, tài trợ, các mô hình sản xuất kinh doanh tiêu biểu, một số bất cập trong thực hiện các tiêu chí, phong trào làm đường giao thông nông thôn, thuỷ lợi nội đồng…. Website nongthonmoihatinh.vn với nhiều tin bài về các hoạt động xây dựng NTM trong và ngoài tỉnh, cơ chế chính sách thực hiện Chương trình…đã thu hút hơn 300.000 lượt người truy cập; Văn phòng điều phối xây dựng nông thôn mới tỉnh phối hợp với Tỉnh đoàn, Trung tâm Văn hóa, Điện ảnh tỉnh tổ chức 5 buổi giao lưu văn nghệ, tuyên truyền Chương trình nông thôn mới tại 5 huyện Lộc Hà, Đức Thọ, Cẩm Xuyên, Hương Khê, Can Lộc thu hút hàng nghìn người dân đến xem.

Các địa phương tiếp tục duy trì và đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nhất là tuyên truyền về các cơ chế chính sách mới của tỉnh, các mô hình điển hình tiêu biểu, các tập thể, cá nhân điển hình trong xây dựng NTM với nhiều hình thức khác nhau như: Hội họp, xây dựng đĩa tuyên truyền trên loa truyền thanh, in tờ rơi… trong tháng 7 các địa phương tổ chức được 12 cuộc tuyên truyền với 950 lượt người tham gia.


- Kết quả hưởng ứng cuộc thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”:

+ Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng tỉnh tổ chức Chương trình giao lưu Bộ đội biên phòng chung tay xây dựng NTM.


+ Sở Giao thông vận tải chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội nghị kêu gọi doanh nghiệp trong ngành đỡ đầu xây dựng NTM, dự kiến tháng 8 tổ chức; hỗ trợ xây dựng cầu tại 3 xã: Đồng Lộc, Sơn Mai, Đức Lĩnh (1 cầu/1 xã), dự kiến kinh phí 600-700 triệu đồng/cầu. Ngoài ra, Sở còn tham gia tập huấn kỹ thuật làm đường GTNT tại xã Sơn Mai và kêu gọi Công ty cầu 12 hỗ trợ kinh phí nâng cấp hệ thống truyền thanh cho xã Sơn Mai.
3. Lập quy hoạch, đề án xây dựng nông thôn mới:

3.1. Lập quy hoạch nông thôn mới: 

- Đồ án quy hoạch: Đến nay đã có 235/235 xã đã phê duyệt Đồ án quy hoạch (còn 4 xã thuộc vùng tái định cư phải di dời).

- Điều chỉnh quy hoạch theo Thông tư 13 của liên Bộ Xây dựng - Nông nghiệp PTNT - Tài nguyên và Môi trường: 230/235 xã hoàn thành (đạt 97,87%); 

3.2. Lập Đề án xây dựng nông thôn mới: 235/235 xã (đạt 100%) đã phê duyệt.
4.  Công tác phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho người dân
4.1 Phát triển sản xuất:

- Các địa phương tập trung chỉ đạo chăm sóc cây trồng vụ Hè Thu - Mùa, đặc biệt theo dõi hướng dẫn phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng, phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm và dịch bệnh thủy sản; chỉ đạo thu hoạch nuôi tôm vụ Xuân Hè, kế hoạch khai thác cá vụ Nam; thực hiện kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng bền vững năm 2013. Kết quả tổng sản lượng Thuỷ sản 07 tháng đầu năm ước đạt 23.490 tấn; trong đó sản lượng nuôi trồng thuỷ sản đạt 5.598 tấn, sản lượng khai thác 17.892 tấn, (trong đó khai thác biển đạt 16.692 tấn, khai thác nội địa đạt 2.100 tấn), diện tích nuôi trồng 7.178 ha (trong đó: diện tích nuôi ngọt 4.585 ha, diện tích nuôi mặn, lợ 2.593 ha). 


- Xây dựng thêm được 18 mô hình phát triển sản xuất kinh doanh có hiệu quả nâng tổng số mô hình 7 tháng đầu năm 2013 lên 195 mô hình, trong đó: 47 mô hình loại 1 (dự kiến doanh thu trên 1 tỷ đồng/năm hoặc thu nhập trên 600 triệu đồng/năm); 45 mô hình loại 2 (dự kiến doanh thu từ 501 triệu đồng - 1 tỷ đồng/năm hoặc thu nhập từ 301 - 600 triệu đồng/năm); 103 mô hình loại 3 (dự kiến doanh thu từ 200 - 500 triệu đồng/năm hoặc thu nhập từ 120 - 300 triệu đồng/năm). Đặc biệt trong tháng 7, Tổng công ty Khoáng sản và Thương mại Hà Tĩnh tổ chức Lễ khởi công xây dựng Trung tâm sản xuất lợn giống chất lượng cao Mitraco tại xã Kỳ Phong, Quy mô xây dựng 1.200 con lợn nái cấp ông bà và bố mẹ, hàng năm tạo ra 21.000 con lợn giống thương phẩm và 3.000 con lợn nái hậu bị nhằm cải tạo đàn giống lợn trên địa bàn, tạo ra nhiều vùng chăn nuôi tập trung, tạo ra con giống thương phẩm và lợn thương phẩm đảm bảo ATVSTP, chất lượng cao.

- Kết quả thực hiện chính sách hỗ trợ lãi suất vay vốn phát triển sản xuất từ vốn Chương trình NTM (Quyết định số 26/2012/QĐ-UBND ngày 11/6/2012 và Quyết định số 09/2013/QĐ-UBND ngày 18/2/2013 sửa đổi một số nội dung Quyết định 26 của UBND tỉnh Hà Tĩnh): Đến ngày 30/6/2013, luỹ kế doanh số cho vay được hỗ trợ lãi suất 552,750 tỷ đồng, với 7.101 khách hàng, luỹ kế số tiền vay phải hỗ trợ cho khách hàng là 12,603 tỷ đồng.


4.2 Các hình thức tổ chức phát triển sản xuất:


Trong tháng 7 thành lập mới được 5 HTX gồm: HTX Đại Thủy – Xuân Giang – Nghi Xuân; HTX DVTH Nghi Xuân; HTXSXKD rau Thị trấn Hương Khê; HTX NN và DVTH Vạn Thành – Kỳ Lâm – Kỳ Anh; HTX may mặc Thuận Phát – Kỳ Lâm – Kỳ Anh.

5. Công tác đào tạo, tập huấn: 

* Cấp tỉnh: Tổ chức 12 lớp tập huấn với 1070 người tham dự, nội dung về các cơ chế chính sách trong xây dựng NTM, hướng dẫn xây dựng THT trong thu gom rác thải bảo vệ môi trường trong sản xuất nông nghiệp và THT chăn nuôi, trồng rau, kỹ năng khởi sự doanh nghiệp…trong đó: Hội Phụ nữ tỉnh: 5 lớp; Liên minh HTX phối hợp với Sở Kế hoạch đầu tư tổ chức 3 lớp khởi sự và quản trị doanh nghiệp…Ngoài ra, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh đã phối hợp với Ban Quản lý Khu kinh tế Vũng Áng, Trường Cao đẳng nghề mỏ Hồng Cẩm - Vinacomin và Trường trung cấp nghề Phạm Dương tổ chức Hội nghị tư vấn hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho gần 150 thanh niên nông thôn huyện Lộc Hà. 
* Cấp huyện, xã: Tổ chức tổ chức được 42 lớp tập huấn về cơ chế chính sách; 38 lớp đào tạo nghề cho 1.636 học viên với các nghề Chăn nuôi, nữ công gia chánh, may công nghiệp, kỹ thuật đánh bắt hải sản...

6. Đánh giá theo Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới (số liệu đánh giá đến ngày 30/6/2013):

- Số xã đạt từ 14 -18 tiêu chí: 14 xã. 

- Số xã đạt từ 9 -13 tiêu chí: 64 xã. 

- Số xã đạt từ 5 - 8 tiêu chí: 136 xã .

- Số xã đạt dưới 5 tiêu chí: 21 xã. 

7. Kết quả thực hiện Kế hoạch làm đường GTNT, TLNĐ năm 2013: 

* Kết quả thực hiện kế hoạch làm đường GTNT, kênh mương nội đồng năm 2013 của UBND tỉnh trong tháng 7/2013: Đến ngày 18/7/2013, các huyện, thành phố, thị xã đã nhận 39.579 tấn xi măng, triển khai làm được  288,05/747,17 km đường giao thông nông thôn các cấp (đạt 38,6% KH), trong đó đường trục thôn, xóm: 62 km; đường trục chính nội đồng: 70,028 km, đường ngõ xóm: 154,72 km; 33,12/303,1 km kênh mương nội đồng (đạt 10,93% KH).
8. Công tác chỉ đạo điểm

Văn phòng Điều phối Chương trình NTM tỉnh phối hợp với các huyện, thành phố, thị xã triển khai thí điểm Bộ chỉ số đánh giá 19 tiêu chí và cơ sở dữ liệu thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM; triển khai thí điểm xây dựng “Khu dân cư mẫu” tại 3 thôn của 3 xã điểm (thôn Châu Trinh-  Tùng Ảnh, Thôn 6 - Hương Trà và Tân An - Cẩm Bình). Các sở: Công thương, Nông nghiệp và PTNT phối hợp với Văn phòng Điều phối NTM tỉnh trực tiếp rà soát, hướng dẫn xã Gia Phố thực hiện các tiêu chí chưa hoàn thành.  
9. Đánh giá chung về tình hình triển khai và kiến nghị đề xuất:

a) Những mặt được:

- Công tác tuyên truyền, vận động được tăng cường, đẩy mạnh với nhiều hình thức phong phú.

- Ban hành Bộ Chỉ đánh giá kết quả thực hiện 19 tiêu chí và cơ sở dữ liệu Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, là công cụ hiệu quả cho các nhà lãnh đạo, quản lý điều hành thực hiện Chương trình đánh giá mức độ hoàn thành 19 tiêu chí và phục vụ đánh giá xã về đích nông thôn mới; là cơ sở xếp loại thi đua xây dựng nông thôn mới và căn cứ để phân bổ vốn hàng năm nhằm khuyến khích xã làm tốt.
b. Những khó khăn, vướng mắc:

- Chế độ thông tin báo cáo của cơ sở còn chậm, phản ánh thông tin thiếu chính xác ảnh hưởng đến việc tổng hợp báo cáo của Văn phòng Điều phối


- Tiến độ thực hiện kế hoạch làm giao thông nông thôn còn chậm so với KH, đến nay xây dựng đường GTNT mới đạt 38,6% KH, kênh mương cứng mới đạt 18,3% theo kế hoạch. Ngoài phần hỗ trợ ximăng của tỉnh thì ngân sách xã, huyện, huy động từ dân gặp khó khăn.
- Việc điều chỉnh quy hoạch theo Quyết định số 1786/QĐ-TTg ngày  27/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020, tầm nhìn đến 2050 còn lúng túng; nhiều địa phương chưa triển khai xây dựng quy hoạch chi tiết; lúng túng trong việc xây dựng các đề án chuyên sâu, giải pháp và lộ trình thực hiện.

- Việc triển khai cắm mốc quy hoạch còn chậm, chưa đúng quy trình do chưa nắm rõ các văn bản hướng dẫn tiêu chuẩn của các sở chuyên ngành.


c.  Đề xuất, kiến nghị: 

- Đề nghị không nên giao chỉ tiêu số xã điểm để đánh giá hiệu quả của Chương trình mà cần đánh giá mức độ tiến bộ của tất cả các tiêu chí (tổng số tiêu chí tăng lên) để tránh tình trạng vì mục tiêu số xã về đích mà dồn nguồn lực cho xã khá, tạo khoảng cách càng xa giữa xã khá và xã yếu.

- Chế độ thông tin báo cáo nên quy định là định kỳ 3 tháng/1 lần vì khối lượng phát sinh một số nội dung trong một tháng theo đề cương báo cáo là không đáng kể như kết quả thực hiện các tiêu chí, xây dựng cơ sở hạ tầng. Nếu yêu cầu báo cáo hàng tháng thì không nên đánh giá thuận lợi, khó khăn, giải pháp của từng nội dung.

- Đề nghị sớm ban hành phần mềm hệ thống đánh giá, theo dõi kết quả thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới.

II. Kế hoạch triển khai tháng 08/2013

1. Công tác tuyên truyền, đào tạo, tập huấn

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền theo từng chủ đề chuyên sâu, đa dạng các hình thức tuyên truyền từ báo viết, phát thanh, truyền hình đến tuyên truyền trực tiếp về cơ chế, chính sách mới; các mô hình phát triển sản xuất kinh doanh có hiệu quả; mô hình hình thành ý thức nông thôn mới trên lĩnh vực văn hoá, xã hội, môi trường; phương pháp, cách làm hay, nhân rộng các mô hình điển hình; nội dung, mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác giám sát đầu tư cộng đồng… Triển khai tổ chức đào tạo cán bộ xây dựng nông thôn mới, đẩy mạnh công tác đào tạo nghề, gắn với giải quyết việc làm cho lao động nông thôn. Tăng cường tập huấn theo các chủ đề chuyên sâu nâng cao trình độ khoa học kỹ thuật, quản lý, nhất là kiến thức kinh tế thị trường, quản trị doanh nghiệp,...

- Triển khai Chương trình tuyên truyền “cả tỉnh chung sức xây dựng nông thôn mới” tại 9 xã của 8 huyện. 
- Cấp huyện, xã tiếp tục duy trì, đẩy mạnh công tác tuyên truyền xây dựng nông thôn mới, chú trọng các cơ chế, chính sách mới của tỉnh, trung ương, các mô hình điển hình trong phong trào xây dựng nông thôn mới tại địa phương và trong tỉnh và phong trào làm giao thông nông thôn, thuỷ lợi nội đồng. Tổ chức tham quan học tập kinh nghiệm các mô hình tốt, cách làm hay của các địa phương trong và ngoài tỉnh.
- Ban hành Bộ giáo trình đào tạo cho cán bộ xây dựng nông thôn mới và tổ chức giảng thử một số lớp.

2. Đồ án quy hoạch 


- Các sở, ngành, các huyện, thành phố, thị xã rà soát, điều chỉnh, bổ sung các quy hoạch ngành, quy hoạch kinh tế - xã hội cấp huyện phù hợp với Quyết định 1786/QĐ-TTg làm cơ sở để các xã điều chỉnh quy hoạch xây dựng nông thôn mới.

- Các xã hoàn thành việc điều chỉnh đồ án quy hoạch theo Thông tư 13 đảm bảo chất lượng đối với các huyện còn lại chưa hoàn thành; hoàn thành cắm mốc chỉ giới quy hoạch tất cả các xã còn lại theo đúng quy định. Triển khai lập các quy hoạch chi tiết theo kế hoạch. 


3. Công tác phát triển sản xuất: Chuyển mạnh cơ cấu kinh tế, cơ cấu cây trồng, vật nuôi, mùa vụ; rà soát, cân đối lại diện tích trồng lúa ổn định và nghiên cứu, xây dựng phương án chuyển đổi các cây trồng, vật nuôi có hiệu quả kinh tế hơn nhưng vẫn đảm bảo theo quy định tại Nghị định 42/NĐ-CP; phát triển các mô hình chăn nuôi quy mô lớn đồng thời phát triển các mô hình quy mô nhỏ, liên kết sản xuất, tiêu thụ sản phẩm, phấn đấu tỷ trọng chăn nuôi chiếm trên 50% GDP trong nông nghiệp; sản xuất rau củ quả công nghệ cao và sản phẩm hàng hoá nông nghiệp chủ lực của tỉnh, đặc biệt chú trọng triển khai có hiệu quả Đề án phát triển sản xuất nấm ăn và nấm dược liệu tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020; củng cố và thành lập mới các loại hình tổ chức sản xuất: doanh nghiệp, hợp tác xã, trang trại, tổ hợp tác. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các Dự án nông nghiệp cao trên địa bàn như Nhà máy chế biến súc sản, chế biến nhung hươu, nuôi tôm trên cát, rau củ quả công nghệ cao...Đẩy nhanh việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho HTX, Doanh nghiệp. 


4. Xây dựng hạ tầng nông thôn mới: Các huyện, thị xã, thành phố hướng dẫn các xã áp dụng mẫu thiết kế định hình các công trình xây dựng cơ bản trong xây dựng NTM và theo dõi, đôn đốc các xã đẩy nhanh tiến độ thực hiện các danh mục công trình được phê duyệt năm 2013. Tập trung chỉ đạo quyết liệt, thực hiện có hiệu quả Đề án Giao thông nông thôn, Đề án thủy lợi nội đồng. Tập trung chỉ đạo hoàn thành kế hoạch làm giao thông nông thôn, thuỷ lợi nội đồng năm 2013, đảm bảo chất lượng, hiệu quả, tiết kiệm và chủ yếu phải do nhân dân, cộng đồng tự tổ chức triển khai; ưu tiên xây dựng cơ sở hạ tầng vùng công nghiệp, làng nghề.

5. Một số nhiệm vụ khác:


- Tổ chức tốt hội thảo chuyên sâu các chuyên đề và sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết 26-NQ/TW ngày 05/8/2008 của Ban Chấp hành Trung ương đảng khóa X, 4 năm thực hiện Nghị quyết 08-NQ/TU ngày 19/5/2009 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI về nông nghiệp, nông dân, nông thô và chuẩn bị cho sơ kết toàn tỉnh.

- Hoàn thành việc đánh giá mức độ thực hiện các tiêu chí xây dựng NTM trên 235 xã sử dụng Bộ chỉ số đánh giá kết quả thực hiện 19 tiêu chí và cơ sở dữ liệu Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới.
- Thành lập Đoàn liên ngành kiểm tra tình hình sử dụng vốn Chương trình nông thôn mới tại các huyện, thị xã, thành phố.
- UBND, Ban Chỉ đạo Chương trình NTM các huyện, thành phố, thị xã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, đôn đốc, hướng dẫn các xã chỉ đạo điểm, phấn đầu đến cuối năm 2013 mỗi huyện có nhất 1-2 xã hoàn thành 19 tiêu chí nông thôn mới. 

	Nơi nhận:

- Ban Chỉ đạo TW Chương trình nông thôn mới;

- Trưởng, Phó Ban Chỉ đạo  nông thôn mới tỉnh (để b/c);

- Chánh, Phó Chánh Văn phòng Điều phối NTM tỉnh;

- Lưu: VT
	KT.CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG 
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